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Postní a velikonoční aktivita

Orel je nádherný a majestátní dravec z čeledi jestřábovitých.
Je velký a nepřehlédnutelný vládce nad krajinou. Je pán vzduchu.
Při pohledu na orla se zamýšlím nad dobou postní (40 dní kromě
neděl) a nad křesťanskou aktivitou. Zdánlivě jakoby směřujeme jen
k Veliké  noci.  Jakoby Zmrtvýchvstání  Krista  byla  vrcholem (což
určitě  je)  ale  po  něm  už  nevnímáme  organické  spojení  s dobou
Velikonoční  (50  dní)  a  jejím  vrcholem v seslání  Ducha  svatého.
Přitom pro prožívání křesťanských tajemství  obě křídla – postní i
velikonoční  umožní  dynamiku  vzletu,  lovu  a  boje.  Ve  vzájemné
spolupráci dávají sílu křesťanskému vzletu.  Budeme mít příležitost
ke cvičení se a růstu jak vlastními aktivitami tak těmi společnými.
Kalendář naší župy nám může být inspirací, pozváním a důvodem
k hrdosti. Společně dávejme smysl našemu vzletu!

Petr Žůrek
starosta Orla župy Velehradské
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Duchovní slovo

POUTNÍK NADĚJE

Milí Orlové a drahé Orelky,

v tyto dny probíhá župní sjezd. Je to čas dívat se dopředu, ale
i ohlédnutí zpět. Život župy velehradské od obnovení činnosti v roce

1990 je spojen a osobou bratra Ing.
Antonína  Zeliny.  Léta  stál  v jejím
čele. Poznal jsem ho jako výborného
pedagoga, organizátora a především
hluboce věřícího křesťana. Vždy mu
záleželo  především  na  lidech.  Jako
pedagog věděl, že člověk, jeho duše
je  ten  nejušlechtilejší  „materiál“  se
kterým pracuje. Kdysi se mě zastal,
na  to  se  nezapomíná.  Jeho  domácí
jednota vždy byla zastoupena i tam
kde  se  téměř  nikdo  nepřihlásil
(kulturní akce). Co se týká župy, byl
vedle  sportu,   tahounem především

akcí duchovních - poutí. Hostýnek, Antonínek, Provodov, Velehrad,
Stará  Boleslav  nikdy  nebyly  bez  něho.  Aktivní  byl  téměř  až  do
konce života. Plný optimismu, plný naděje pramenící z jeho hluboké
víry.  Proto  mohu  říci,  že  byl  poutníkem  naděje  v pravém  slova
smyslu, jak říká papež František.
         Ať se na něm naplní jak píše sv. Pavel víra a naděje, která
v jeho případě už pominula a láska zůstává.

            
P. František Král,

Duchovní rádce Orla župy Velehradské
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Akce, které nás čekají

    .04. Plavání Boskovice Ú
12.04. Turistický pochod  Domanín Ú, Ž
    .04. Stolní tenis  Polná Ú
    .04. Jarní putování Vizovice
    .04. Setkání seniorů Ú
26.04. Škrpál Pitín Ž
26.04. Branný závod Antropoid Domanín
27.04. Lidová slavnost Velehrad
01.05. Běh pro paměť národa
03.05. Atletika Nivnice Ž
16.05. Slavnosti  Navalis Praha Ž
17.05. Domanínský pětiboj Ž
    .05. Kuželky Valašské Meziříčí Ú
07.06. Cantate Luhačovice Ú
    .06. Atletika přebor Orla Ú
15.06. Pouť Sv. Antonínek Ž
21.06. Horská kola Valašské Klobouky Ž, Ú
04.07. Dovednosti Velehrad Ú
05.07. Pouť Velehrad Ú,Ž

Z ústředních akcí

Z župních akcí

Projev z pohřbu bratra Ing. Antonína Zeliny

Drahá pozůstalá rodino, vážení smuteční hosté,
dovolte  mně,  abych  osobní  vzpomínkou  vyjádřil  poklonu

zesnulému bratru Antonínu Zelinovi.
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Měl jsem možnost s ním být ve stálém kontaktu téměř 25 let
života. Pan Ing. Antonín Zelina byl člověkem, který pomáhal, kde
se  dalo,  ať  už  to  bylo  v obci  Domanín,  kde  vykonával  funkci
místostarosty a při dalších veřejných aktivitách, tak především bych
se  chtěl  zastavit  už  při  zmíněném  starostování  Orla  župy
Velehradské a to svým osobním pohledem. Po celé jeho starostování
od roku 2001 jsem s ním zasedal 8 let v předsednictvu této župy.
Ing. Antonín Zelina se ujal vedení s velkým nasazením a dal Orlu
župy  Velehradské  směr,  který  ji  pozvedl  natolik,  že  patří  mezi
nejlépe fungující župy v rámci Orla České republiky. Právem je to
jeho zásluha. Naše spolupráce byla intenzivní, mě, co by mladého
člena Orla učil organizovat různé sportovní akce, například závody
v plavání. Pověřil mě jako člena předsednictva župy, abych vydával
župní zpravodaj a předal zkušenosti a strukturu, jak by měl vypadat.
Setkávali  jsme  se  na  turnajích  ve  florbale,  co  by  organizátoři  a
trenéři, kde jsme si předávali zkušenosti a při poutích a kulturních
akcích Orla.

Bratr Antonín Zelina byl pro mě vzorem, jeho houževnatost
a  životní  moudrost  byla  inspirativní  nejen  pro  mě  a  pro  jeho
nejbližší spolupracovníky, ale pro všechny jednoty a nejen pro Orla.
Uměl se dívat na věci s životním nadhledem a inspirovat a předat
nový  pohled,  který  nás  uměl  oslovit  a  převést  myšlenky  v činy.
Uměl věci moudře zhodnotit, ať už to bylo osobní hodnocení nebo
jednotám uměl vytknout přirozeným způsobem chyby a motivovat a
podpořit je v činnosti.  Velmi mu záleželo na tom, aby se členové
Orla scházeli, jednoty organizovaly sportovní a kulturní akce, poutě
pro všechny věkové kategorie a především, abychom se pravidelně
věnovali  v  jednotách  dětem  a  mládeži  v Orlu  a  sám  v tom  byl
příkladem.  Jeho  podnětné  myšlenky  jsme  si  rádi  vyslechli
v předsednictvu, jehož členem byl do župního sjezdu minulého roku
a  navštěvoval  ho  i  poté  jako  host  a  čestný  starosta  Orla  župy
Velehradské.  Rád  se  dělil  a  svěřil  se  mně,  jak  ho  obohacuje
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duševně,  že  může  jezdit  na  orelské  setkání,  prožít  pěkný den ve
společenství Orlů jako praporečník a načerpat sílu pro všední dny. 

Nejvíce  jsem  si  vážil  vzájemné  důvěry,  která  mezi  námi
vznikla a přerostla v osobní přátelství, kdy jsme se postupně poznali
soukromě.  Bratr  Antonín  Zelina  byl  panem  učitelem  i  ve  svém
osobním  životě  a  mně  tyto  osobní  zkušenosti  předával.  Oplýval
vynikajícími  řídicími  schopnostmi  spojenými  s výraznými
organizačními schopnostmi, které mu byly vrozené a uplatňoval je
nejen  ve  svém  profesním  životě  při  učitelování,  při  ředitelování
Zemědělské školy ve Starém Městě, při podnikání i ve starobním
důchodě, ale i ve všech funkcích do kterých byl zvolen. Neznal jsem
snad osobně člověka, který byl tak ve veřejném životě a ve svém
volném čase heroicky činný a moudrý ve svém konání jako bratr
Antonín  Zelina.  Když  ho  vzpomenu  na  různých  místech,
v organizacích,  ve firmách není nikdo, kdo ho znal, aby neocenil,
jeho kvality.  Jak poznamenal  ředitel  Charity,  pan Antonín Zelina
uřídí všechno.

Pro Antonína  Zelinu  byla  na  prvním místě  úcta  k Bohu a
jeho vlastní rodina, která byla ve skutečnosti široká právě díky jeho
službě ve veřejném životě. Pan Antonín Zelina pracoval svědomitě,
promyšleně,  systematicky,  důsledně  a  s nasazením  pro  lidi.
Vychoval mnohé.  Byl to právě Antonín Zelina, který život prožil
naplno a své poslání dovršil vrchovatě až do svého odchodu. Pan
Antonín Zelina byl jedinečnou a silnou osobností, kterých se nerodí
mnoho. 

Vážený bratře starosto, milovaný bratře Antoníne, velké díky
za Vaši sounáležitost, příkladný život a životní dílo, nezapomeneme
na Vás, zůstáváte v našich srdcích. Kéž Vás milující Bůh odmění
životem věčným v nebi. Amen.                                                          

Mgr. Jiří Strogan
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Z jednot

Silvestrovské putování

Poslední akce v poutní knížce je naše silvestrovské putování
na  Suchý  vrch  ke  kapli  svatého  Františka.  Nachází  se  ve
Vizovických vrších v nadmořské výšce 700 metrů. Přístupové trasy
byly od jednoho do 12 kilometrů s převýšením 200 a více metrů.
Počasí  bylo  pohádkové  a  účast  přes  300 poutníků  rekordní.  Mši
svatou sloužili rektor kněžského semináře v Olomouci, zdejší rodák
Vít Hlavica a místní pan farář Jan Mach.

Jednota  Drnovice  přichystala  malé  pohoštění  pro  malé  i
velké. Drnovské kapela nám zahrála koledy. Prostě paráda. Ani se
domů nechtělo.

Děkujeme  za  podporu  účastí  jednot  Slavičín,  Valašské
Klobouky, Bratřejov, Vizovice, Vnorovy a Holubí Zhoř.

Václav Častulík, starosta
Orel jednota Drnovice
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Florbalový turnaj O Pohár starosty jednoty Orla Kunovice

V sobotu a neděli 22. a 23. února 2025 se na sportovní hale
v Kunovicích uskutečnil přátelský florbalový turnaj. Letošní ročník
byl  vypsán  pro  kategorii  elévové,  žáci  a  v neděli  pro  muže.
Dopoledne zahajovala kategorie  elévů, které se, z důvodů nemocí,
zúčastnili  jen  4  týmy.  Týmy  hrály  nejprve  systémem  každý
s každým a podle výsledků se hrála série o celkové umístění na dva
vítězné  zápasy.  Finálovou  sérii  jasně  ovládl  tým FBC Slovácko,
který  porazil  tým  Sokol  Strážnice.  Po  těsných  zápasech,  které
rozhodovaly  samostatné  nájezdy  se  ze  3.  místa  radoval  tým
Orel Hustopeče n. Bečvou, který udolal tým z Hluku.

Odpoledne  se  zahajovala  kategorie  žáci,  která  byla  plně
obsazena 8 týmy.  Herní systém byl rozdělen tak,  aby si týmy co
nejvíce  zahrály.  Domácímu  týmu  Orel  Kunovice  se  bohužel
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nepodařilo projít ve vyřazovací části přes tým FBC Slovácko-black
a musel tak skončit na předposledním místě. V boji o 3. místo se
podařilo týmu Orel Kašava porazit tým Spartak Hluk 1. O celkovém
vítězství žákovské kategorie rozhodly (opět jako loni) až samostatné
nájezdy, kdy tým 1.AC Uherský Brod porazil tým FBC Slovácko-
pink. Týmu z Brodu se tak podařilo tuto kategorii vyhrát podruhé
v řadě.

V neděli dopoledne se sešlo 6 týmů v kategorii mužů. Herní
systém byl  navržen  tak,  aby každý tým měl  jistotu  minimálně  4
zápasů. Domácí tým Orel Kunovice porazil ve vyřazovací části Orel
Koryčany a následně Orel Vizovice. Tím se dostal až do samotného
finále, kde ale bohužel podlehl nejlepšímu týmu na turnaji, Florbalu
Luhačovice.  Třetí  místo  obsadil  tým  Orel  Kašava  a  na  nižších
pozicích  zůstal  Orel  Vizovice,  Orel  Koryčany  a  Orel  Uherské
Hradiště.
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Týmy z orelských  jednot  i  z okolí  si  tak  na  tomto  turnaji
mohli  porovnat  síly  s ostatními,  nebo  si  jen  zahrát  v přátelském
duchu a prověřit svou fyzickou kondici. Závěrem je třeba poděkovat
všem  organizátorům  této  akce,  rozhodčím,  zapisovatelské,
zdravotnické službě a městu Kunovice za podporu. 

Ondřej Blažek, starosta
Orel jednota Kunovice

Orelský karneval 2025

V neděli  16.  února  2025  se  konal  Orelský  karneval  naší
jednoty. Přes 70 masek dětí i  dospělých zaplnilo orlovnu. Pirátky
Mary a Abby připluly až do Starého Města, aby moderovaly tuto
krásnou akci. Naučily děti nový pirátský taneček. Přítomné čekaly
nejenom tanečky  při  hudbě,  ale  i  soutěže  za  odměnu.  Ke  konci
všechny děti  čekalo  společné  focení  a  poklad  v podobě tomboly.
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Ochotné  maminky  upekly  buchtičky  k pohoštění.  Nechyběl  ani
bufet s občerstvením. Už teď se těšíme na příští karneval!

Mgr. Jana Ferdová
Orel jednota Staré Město
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GRATULACE

V lednu oslavili
sestra Kateřina Martincová ze Zlína 50 let
sestra Jana Peřinová z Pitína 55 let
sestra Dana Přílučíková ze Zlína 65 let
bratr Antonín Mikl z Domanína 65 let
bratr Miroslav Kašný ze Zlína 65 let
sestra Otakara Hrabcová z Veselí nad Moravou 70 let
bratr Vojtěch Kostelanský z Veselí nad Moravou 75 let
sestra Marie Pippalová z Pitína 80 let
bratr Jaromír Schneider ze Zlína 85 let

V únoru oslavili
sestra Martina Moravanská z Uherského Brodu 50 let
bratr Roman Plášek ze Slavičína 50 let
bratr Rostislav Rychlík z Uherského Brodu 55 let
bratr Petr Kocourek z Kašavy 55 let
bratr Vladimír Kaška z Uherského Hradiště 55 let
bratr Petr Mítek z Pitína 55 let
bratr Rostislav Čechmánek z Uherského Hradiště 55 let
bratr Jan Turko z Uherského Hradiště 60 let
sestra Alexandra Náplavová ze Zlína 60 let
sestra Štěpánka Zvonková z Valašských Klobouků 65 let
sestra Zdeňka Kořenková z Vizovic 65 let
sestra Marie Turčínková ze Slavičína 85 let
sestra Věra Rašková ze Zlína 90 let
 
V březnu oslavili
sestra Petra Blažková z Malenovic 50 let
sestra Olga Habartíková ze Starého Města 50 let
bratr Jiří Maňásek ze Zlína 50 let
bratr Milan Veselý z Kunovic 50 let
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bratr Richard Vojtěšek ze Starého Města 60 let
bratr Bohumil Krajča z Kašavy 60 let
sestra Stanislava Šůstková z Drnovic 65 let
bratr Miroslav Fojtů ze Slavičína 85 let
sestra Růžena Sousedíková z Malenovic 85 let
sestra Marie Studeníková ze Slavičína 85 let
sestra Marie Toboláková z Malenovic 85 let
bratr Miroslav Fojtů ze Slavičína 85 let
bratr Bohuslav Šuráň ze Slavičína 85 let
bratr Josef Rybka z Uherského Hradiště 85 let

Všem jubilantům přejeme stálou Boží ochranu, 
Boží požehnání, stálé zdraví 

a za vaši práci pro Orel
 orelské Pán Bůh zaplať.\

Zpravodaj z pověření rady župy Velehradské vydává redakční rada
Mgr. Antonín Haloda

Orel župa Velehradská, Mariánské nám. 78, Uherské Hradiště
www.orelvelehrad.estranky.cz
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